[MoHATHE NnepBOOOpa3HOMN.
HeonpeneneHHbIU MHTErpan



NMoHATHe nepBOOOpPa3HOM

3apnava. 13BeCTEH 3aKOH U3MEHEHUSI CKOPOCTH
Tena v(t) , TpebyeTtca HaTn 3aKOH
N3MeHeHUs1 KoopanHaTthel x(t) naHHOro Tena.

PeweHune: CKOpOCTb — 3TO NPOU3BOAHAsA OT
NponaEHHOro NyTn ( dU3nNYeCcKnin CMbICH
npowvsBoaHou ). Takum obpasom, Ans peLeHus
3agaym HeobxoaMmo No 3agaHHOW yHKUUK
(Nnpou3BOAHOWU) BOCCMaHo8UMb (PYHKLNIO.

Ob6uwas xxe nocTaHOBKa BOMpoca TakoBa: B
pacrnopsikeHnn ectb HekoTopast pyHKumns f(x) n
BO3HMKAET NOTPEOHOCTb BbIACHUTbL, OT KaKoW
doyHKUMKM OHa Npousowna. To ecTb, Heobxoanumo
HanTn TAKYHO doyHkuuto F(x) , 4TobbI .

F'(x)= f(x)

OaHo: v(t) = x
Hantu: x(¢) —?

PeweHue:

x'(t)=v(t)

x(1) = %

lNMpoBepka:

x'(2) =[
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OnpedeneHue. dyHkumio y = F'(Xx) Has3biBalT nepBooGpasHOi ANs yHKLUM

y=f(x) Ha3agaHHOM npomexyTke X, ecnv ans nwéoro x € X

BLINOMHAETC PaBEHCTBO  £'(x) = f(x)

1
Mpumep : PyHKUMSA F(x) = Jx sBrsietcsi nepoo6pasHon Ans dyHkummn f(x) = N
X

Ha NPOMeXyTke X € (O;+oo) , TaK KaK ans noboro x n3 aToro

' 1
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NPOMEXYTKa BbIMNOJIHAETCA paBEHCTBO ( /x

Teopema. lNycTb F(x) kakaa-HMOyab nepBoobpasHasa ans pyHkumn f(x) Ha
HEKOTOpPOM rnpomexyTke . Torga doyHkuma F(x) + C, rae C — nponsBosibHas
KOHCTaHTa, Toxe byaet nepeoobpa3Hol ¢hyHKUuUU f(x) HA STOM NPOMEXKYTKE.

MNMpumep. Tak ana pyHkumm — f(x) =ﬁ nepBoobpa3Hon byaeTt aBNATLCA

nobasn pyHKUMS N3 MHOXECTBa F(x)= Jx+C rae C = const ( npocTo noacTtas-

NANTE KOHKPETHbIE YNCTIOBbIE 3HaYeHUst). Tak kak  (Vx+C) = 1{+0
24X



B3aumHo-obpamHsbie
ornepayuu

YMHOMCEHUe <> oenenue
clodcenue +—> ébluUmMaHUe
8036e0eHue 6 Cmenenbs a—P [EECEEEE O
oupgepenyuposanue <> unmezpuposanue

; !

npouecc HaxoHcoeHu < p | POUeCC HAX0XCOCHUA
npou3600Hol nepeooopasHoil




OcHnoenas 3a0aua uHmMezpupoBaHUs: 3aNUCAms 6ce nepeooodpasHvle 01 0AHHOU
dynkuyuu. Peuiumso eé- 3nauum npeocmagumsv nepeooopa3HyIo 6 maxkom oouiem

suoe: F(x)+C

NMpumep 1. Hantn ece nepeoobpasHbie Ans 3agaHHbIX PYHKUMNA.

1) f(x)=35sinx

2)f(x)=12x" +8x—1

F(x)=-5cosx+C

/ ! S— 4 . \ ~

) o . .
[MOCTOAHHBWA- MHOXWUTENb BEIHOCUTCH
3a 3HaK NepBoOObOpa3HOU

[lposepka: F'(x

4

Fx)=12-2 482 1.x+C
47 2

F(x)=3x"+4x"—x+C
[lepBoOOpa3sHasa cymmbl paBHa

[poeepka: .., _ CyMMe nepBoobpasHbIX

0



Mpumep 2. Ona dyHkummn ¥ = f(x)

HaWguTe nepsoobpasHy )y = F(x) |

KOTOpad npnHMMaeT gaHHoe 3Ha4YeHne B yKa3aHHOI7I TOYKe.
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1
)= F@ s

PeweHue.

1. Hanpem obwum Bua
nepBoobpa3sHbix Ans dyHkuum f(x)

BOOOpas3Hon Ana dyHKUNU
2.'1?1% bl HAUTK 3 qu%

nogresifi{@n & pHocnonb3yemcs
R F@ 5
1
Y= EF(]C)C + b)

3. OgHa n3 nepBoobpasHbIX UMeeT
BUA

F(x)= —%-ln|2 -3x+C

5

F(x)= —%-ln|2 -3x+C
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5:—l-ln2—3-l+C 5:—l-ln1+C
3
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F(x)= —§1n|2 —Sx‘ +5



OnpeneneHne. MHOXeCTBO Bcex NepBoobpasHbIX F(x)+C Ans

dyHKUMM  f(x)  Ha3blBAeTCs HeorpedesieHHbIM UHMe2panom ot

pyHKLMM f(x) wnobosHa4aeTcsi CUMBONOM j f(x)dx

j F(x)dx=F(x)+C

f ( x) - nogblHTErpansHasa yHkuus

f(x)dx - NnoAbIHTErpanbHOe BblpaXeHue

Cam npoLecc oTbICKaHNs MHOXeCTBa NepBoobpasHbIX F(x)+C - UHTEerpupoBaHuem

NHTerpupoBaHue — 3T0 BOCCTaHOBIIEHUE DYyHKLNN F(x)+C noeé

NPON3BOAHOM f(x) (obpaTHOE OencTBme Mo OTHOLIEHNIO K AnddepEeHLMPOBAHULD).



[ lpaBuNa NMHTErpnpoBaHng

j cf (x)dx = c_[ f(x)dx,c = const

[ (f)xg(dx = [ f(x)dx + [ g(x)dx

jf(ax+b)dx=lF(ax+b)+C,a;éO
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Tabnuua HeornpeodesieHHbIX

UHmeepasioe
1. [dx=x+C. 6. [sinxdx=—cosx+C.
a+l
2. xdx =2 +C,(a=-1). 7. |cosxdx=sinx+C .
a—+1 .
dx
3. I——ln|x|+C 8. |— — =—cigx+C
sin” x
4.Iaxdx: 4 iC. 0. ax =1gx+C
Ina Y cos” x
5. Iexdx:ex+C. 10. I dx2 =arcigx+C
1+ x
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Mpumep. Hantn HeonpeaeneHHbIn MHTerpan I)J‘(_ +_jdx
X X

PeweHue: Bocnonb3yemcsi nepbiM 1 BTOPbIM NPaBUoM MHTENPUPOBaHNUS

[(rGo+ g0 = [ f(x)dx + [ g(r)ax 5

3
X

I)I(i+;ja’xzjidx+];dx=3ja3+5_“x3dx

Tenepb Bocnonb3yemcs Tabnuuen nHterpanos >

_ S j af (x)dx =a j F(x)dx

—3+1
J- i—k% x=3lnx+5- il +C=3Inx—- 52+C
X X —3+1 2x



MNpumep. Hantn HeonpeaeneHHbIN NHTerpan 2)! e 2 dx

PeweHue: Bocnonb3yemcst TpeTbUM NPaBUIOM UHTErPUPOBAaHUS

[ £ o+ byax = %F(loc+b)+ C

J‘es)c—zdx _ 165)«—2 e,



